



◆黄田

我看过气势雄伟的武汉长江大桥,也见过长长的杭州湾跨海大桥(36公里),但在我心里,任何桥都比不过家乡那座普普通通的万福桥。

家乡的万福桥一头连接过去,一头连接未来。她是故乡的人们远走他乡、来回奔波的驿站。每到年底,远方的游子回家过年,许多亲人们在这里望穿秋水,耐心等待。春节过后,又有许多人从这里依依惜别,踏上征程,同千千万万打工者一起奔向祖国各地,去建设美丽城市,去实现自己人生梦想。

我家乡的万福桥静静地横卧在湘西南资江的支流蓼河上,桥长100多米,宽10多米,两辆汽车可并排通行。河中间有个桥墩,建立在一个固定的巨石上,桥面用钢筋水泥预制板架设而成。桥上两侧是钢筋水泥栏板。这座桥是绥宁县武阳镇通往怀化的交通要道。

小时候,曾经听80多岁的老奶奶讲过发生在万福桥上的故事。1935年11月,中国工农红军第二方面军从湘鄂川黔根据地出发进行长征,这年12月20日,到达洞口县桥头,然后,兵分两路向绥宁进发。肖克、王震率领右路军红六军团约7000人经古楼进入绥宁县金屋塘。贺龙、任弼时、关向应率领左路军红二军团约1万人,经花园进入绥宁县红岩。有一天,部队经过家乡的万福桥,热情好客的乡亲提着热气腾腾的红薯、苞谷、茶水等来到桥上,送给红军战士,但是红军战士硬是不拿群众一针一线,向大家一路微笑着,挥挥手就走了,乡亲们对红军战士的印象别提有多好了,革命的热情高涨。

据资料显示,日军为争夺湖南芷江飞机场,维护湘桂、粤汉两铁路的交通,曾于1945年4月初集结7个师团约七八万人的兵力,在第20军司令官板西一良指挥下,采取分进合击的战略,向湖南西部发起进攻。这年5月1日,在国军第94军第5师副师长邱行湘指挥下,向盘踞在武阳的日军第20军68师团58旅团发起猛攻。日军指挥部就设在我家乡的万福桥畔。国军

这里,是家乡的人们远走他乡的出发地;而每到年底,亲人都在这里迎候游子回家。

悠悠万福桥

在当地山民的带领下,偷偷绕到日军侧面,突然冲入敌军指挥部,当场打死200多名日本各级军官,战斗之激烈不亚于台儿庄战役。经过三天激战,歼敌1500余人。

据老人说,很早以前,万福桥是一座古老而又美丽的花桥,两边用红漆木板围起来,上面盖瓦,是夏天乘凉休憩的好处所。有一次,蓼河涨大水,被冲垮了花桥。后来,河上又建造了一座木石结构的大桥,可通小汽车和马车。大约在上世纪70年代初,这座木桥适应不了时代的发展,被拆除了,重新建造了一座用石头砌成的石拱桥,跟古老的赵州桥相似。

2001年,家乡突遭50年一遇的洪灾,滚滚浪涛再次冲垮了这座大约40年历史的石拱桥。桥垮塌以后,政府又在原址马上建造了一座新桥。2015年6月,万福桥遭遇了百年一遇的洪水冲击,洪水过去,万福桥安然无恙。

万福桥,顾名思义,寓含万代幸福之意。如今万福桥既然是这座桥的名字,又是我们这个行政村的名字。原来我们村叫道口村,也许是“万福桥”寓意深远,知名度高,后来就更名为“万福桥村”了。

万福桥像一根纽带,把老村和新村紧紧连在一起。老村有三四百户人家,大多数是上世纪80年代以前建造的砖木结构的老房子,现在,有一半住着老人,还有一半闲置着。桥的对面是221省道,近年来,许多在外打工的年轻人挣到了钱,还有一些



万福桥前身据说是这个样子的。

人在家辛勤耕耘,腰包鼓起来了,就在省道两旁建造了新房子。

春节回家,看到一栋栋崭新漂亮的楼房雨后春笋般涌现出来,有的开超市,有的开饭店,有的开五金修理店,赚的钱不比在外打工的少。

少年时代,我的大部分时光都是在桥上、桥下度过的,这里,成了我们小孩子的游乐园。春天,我常和小伙伴们在桥上追逐蜻蜓,来回奔跑;放学回来,则积极响应老师号召,走到桥上拾牛粪,既清洁了桥面,又为生产队积肥做了贡献。

夏天来了,稻子含苞抽穗,稻田禁止放鸭,我便把自家喂养的一群大麻鸭,“呦呵呦呵”地赶到桥下的河里,然后跟小伙伴们一起脱掉衣裤,光溜溜地跳进水里与鸭子嬉戏,跟小伙伴打水仗,或去摸鱼、钓鱼,捡田螺,捉螃蟹,抓泥鳅。

晚上,我和姐姐常打着“火笼”,去桥下的河里“照鱼”。鱼儿三五成群在水底游来游去,摇

头摆尾,寻找食物,一旦遇到火光,鱼儿就会停下来不动。姐姐拿着鱼叉猛地砸下去,歪打正着,一尾肥肥的鲫鱼就会挣扎着,溜进我的鱼篓。那时河里鱼多,一个晚上可以“照”到10多尾,满载而归。在当时物质匮乏、买肉凭票的年代,这些“河珍野味”成了我家的美食,“照鱼”不仅给我带来了快乐,又改善了家人生存,我心里总是美滋滋的。

随着年龄增长,我喜欢站在桥上看风景。举头远望,群山起伏,层峦叠嶂。低眉近看,层层梯田,稻浪翻滚,橘林蜿蜒,果实累累。河面上,碧波荡漾,鹅鸭成群,时而振翅欢叫,时而追逐嬉戏。宽阔的水泥公路上,车水马龙,川流不息。清风徐来,身轻如梦,心旷神怡,宠辱皆忘,好不惬意。

悠悠万福桥,能使遥远变得亲近,陌生变得熟悉,贫穷变得富有,痛苦变得幸福。她,让生活的一切,都染上了温馨的底色。



万福桥今貌

德国的征婚卡片

◆周礼

那天,我受邀去参加朋友迈克尔的生日Party,地点在一家五星级大酒店。迈克尔是我在德国最好的朋友,也是一位难得的知己。他是一家出版社的负责人,交际甚广,且有着良好的人缘,来祝贺他的人特别多,有出版界的同行,有知名的作家,也有政府的官员。在酒店门口,迈克尔撇开其他客人,热烈地抱着我说:“欢迎您!我亲爱的朋友。你能来,我非常开心。”

进入大厅,我找了一个位子坐下,要了一杯葡萄酒,一边听音乐,一边观看大家跳舞。一会儿,迈克尔走过来说:“我亲爱的朋友,怎么不去跳支舞呢?”我微

笑着回答说,工作太忙了,还没来得及去学。迈克尔坐下来与我干了两杯,随意地闲扯了几句,然后准备起身去招呼别的宾客。就在这时,他像突然想起什么似的,从上衣口袋里掏出一张精美的卡片递给我:“有空认真看看,如果你觉得满意的话,请及时告诉我。”说完迈克尔转身离开了。

我以为这只是一张普通的名片,谁知拿到手里仔细一看,不觉大吃一惊,那竟是一张征婚卡片。只见上面印着,姓名:丽莎。性别:女。年龄:28岁。身高:170厘米。学历:新闻系硕士。职业:记者。相貌:端庄秀丽。爱好:游泳和打网球。欲找一位有修养,年龄相当,有着相

同兴趣爱好的伴侣。在卡片的背面有一处空白位置,那是特意留给应征者填写的,主要是介绍自己的年龄、相貌、身高、职业及特长等,与征婚的内容大致相似。

原来,在德国有女儿的家庭,当孩子到了“出阁”的年龄时,父母通常都会为她们量身定做一张漂亮的征婚卡片,上面印有女儿的生活照片和相关信息。卡片制好后,父母就会找亲戚朋友帮忙,让他们把卡片发出去。亲戚和朋友接到卡片后,有的会直接把自己的女儿推荐过来,有的则会介绍给身边了解和信任的朋友或同事。如果双方都比较满意,便可以正式交往,乃至恋爱结婚。看来德国的父

母比中国的父母还要着急,他们也怕自己女儿将来没有好的归宿。

拿着迈克尔给我的征婚卡片,我不禁哑然失笑。或许迈克尔看我是单身一人,又认为我值得信赖,所以才把他的表妹介绍给我。其实,在国内我早已有了一个深爱的女友,并打算事业稳定后,就立刻回国与她结婚。

第二天,迈克尔问我感觉怎么样,我只好如实相告,并将那张征婚卡片退还给他。迈克尔摆摆手说:“那真是太遗憾了!卡片你留着吧,如果你的朋友中有合适的人选,不妨帮我推荐推荐。”我点头应诺,并再三向迈克尔表示歉意。

江山公路:抗冰雪保通畅

为确保国道205、省道221和315三条主干线的畅通,1月22日凌晨5点钟左右,江山市公路段养护职工们就奋战在抗冰雪一线。目前,江山市公路段已投入抗冰雪人力300余人,路政巡查车辆30辆,大型铲雪车2辆,还有其他的除雪机械,投入大量的融雪剂、工业盐、防滑沙等抢险物资。截至发稿时,江山国道205、省道221和315保持畅通且路面无明显积雪。

下图为省道S315+121K处,一辆白色桑塔纳轿车由于路面结冰打滑,滑至路肩外的水沟抛锚,江山路政人员正在全力帮忙。

吴奕昕



浙江福耕软件科技有限公司注销清算公告

浙江福耕软件科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安尚诚装饰工程有限公司注销清算公告

临安尚诚装饰工程有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州嘉之雅家政服务有限公司注销清算公告

杭州嘉之雅家政服务有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

2016年1月23日

责任编辑:雷虹 E-mail:alan0104@163.com 电话:88852349

3

感怀钱氏几代君恩德,钱塘父老在西湖畔的宝石山上修筑宝塔——

保俶塔的前世今生

◆龚玉和

夫保俶塔者,千年之古塔也,虽为湖上一景,实为万众仰目之西湖翘首。古往今来,春花秋月,晨钟暮鼓,八方游客,泛舟西湖,望塔感怀者,不计其数。

余观湖上胜景,古迹新筑,层出不穷,扬汤止沸,莫若保俶塔也。其塔高踞宝石山巅,宛若一尊女神,顶天立地,俯瞰湖上,蔚为一方大观。

五代时,江南自属一邦,号吴越,据地东南,物宝天华。

钱氏三世五王,立国七十又二年,治杭八十六载,民意归顺,民利为先,虽地窄而置身中原纷扰之外。以“保境安民”为国策,治湖筑堤,休养生息,百姓安居乐业。境内桑麻蔽野,稻谷满仓。至钱弘佐时,库存十年积蓄,免赋税三年,百姓感恩戴德。

时至今日,西湖“申遗入世”,而“湖上旧十景”之雏形,多赖钱氏数代之功也。

唐代后,中原战乱,群雄四起,军阀割据,史称“五代十国”(见注)。

赵匡胤发动“陈桥兵变”,率宋军南征北伐,欲削平藩邦,一统天下。

宋兵所向披靡,灭了南唐,押解南唐后主李煜入京(开封)。

接着,召吴越国君(钱俶)晋京领赏,名为嘉奖其协助宋军征伐南唐有功,实为迫其献地纳土,归顺大宋。钱俶闻讯,惶惶不可终日。

群臣叩首道:“匡胤剿灭南唐,剑指吴越国,陛下此去,凶多吉少。如若执意前往,必为李煜第二。”

此时,强邻压境,赵氏志在必得,为保一方安宁,钱俶不敢不去。

群臣、庶民深知,钱俶此去,恐凶多吉少,难逃杀身之祸。钱塘父老感怀钱氏几代君恩德,轻役薄税,兴水利,劝农商,百姓丰衣足食,于是,在湖畔宝石山上修筑了宝塔,取名“保俶”,意为“上天保佑钱俶能平安归来”。

钱俶到了开封,赵匡胤非但没有为难他,反而大宴宾客,好酒好肉款待。

临行时,赵匡胤说道:“陛下此次来京,多蒙厚礼相送,吾今有薄礼回赠。”说着,命人取出一个黄包袱,递了过去。

又道:“此包袱须回杭后才能打开,切记,切记!”

钱俶离京后,迫不及待地打开包袱,一看,吓出一身冷汗,原来,包袱内全是宋廷群臣奏折,力劝匡胤杀了钱俶,挥兵南侵。

钱俶回到杭州,将吴越国十三州、一郡、八十六县献给了大宋国。

这就是史册上,匡胤不费一兵一卒拿下吴越国的典故,也是兵法中的“不战而屈人之兵,乃上上策也”之注释。

古往今来,钱弘俶之“纳土归



赵”,被誉为千古美谈。

为避免一方百姓的血光之灾,钱俶献出国土,成全了赵家王朝的一统天下。但是,钱弘俶“纳土献赵”,以及宝石山上这座千年不倒的宝塔,不由让人浮想联翩:下一个王朝,大宋的“纳土降元”。

“宋元之战”,不仅是古代帝王争夺天下的杀戮,其实,也是“农耕社会”与“游牧社会”的对决,处于恶劣环境中之游牧民族,垂涎于农耕社会的富足与繁荣,于是,杀戮与抢劫成为习性。可以说,两宋建立了一个中国古代史,也是世界史上最富文明的社会(远超前代的盛唐、盛汉,后世的康乾盛世)。

冷兵器时代,农耕民族以防御为主的“城墙”与“方阵战术”,难于抵御草原烈马的攻击与冲杀。宋军一溃千里,元军兵临临安(杭州)城下,驻节皋亭,大宋君臣别无选择,终于“纳土献元”。

由此,元蒙建立了一个史上空前绝后之庞大帝国。

史册记载,元军统帅伯颜自襄樊起,一路杀戮,凡遇抵抗者,格杀勿论,“屠城”成为国策。仅常州一役,全城军民仅七人逃生,史称“纸城铁人”。

元蒙南侵,势如破竹,直捣临安,若宋军凭城抵抗,百姓将会遭受多大灾难?繁荣的农工商业,或许,戛然而止。两宋虽建立了古时最繁荣的经济与文化,却落得千年骂名,“投降主义、贪生怕死”等帽子,始终挥之不去。

保俶塔,至今仍屹立在宝石山上,俯视着江南大地,俯视着湖上的红男绿女,仿佛在诉说人类进程的千秋功过。

注:五代十国,“后梁、后唐、后晋、后周、后汉”,史称“五代”;“南唐、前蜀、后蜀、吴越、楚、闽、南汉、南平、北汉与后周”十个政权,史称“十国”。

浙江富阳科技有限公司注销清算公告

经总所全体合伙人会议决议:决定注销浙江富阳(湖州)律师事务所,执业许可证号:23305201411008788,请债权人自公告之日起45日内,向分所清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。清算结束后,未清算的债权由总所承担。特此公告。

杭州久誉贸易有限公司遗失机构信用代码证,代码:G1033010202910840V;开户许可证,核准号:J3310029108402,开户银行为工行城站广场支行,声明作废。

临安阿芬羊绒衫店遗失临安市市场监督管理局2015年9月10日核发的注册号为330185600224634的营业执照正本,声明作废。

临安优信快递服务有限公司遗失临安市市场监督管理局2015年12月23日核发的注册号为91330185560573923R的营业执照正、副本,声明作废。

杭州登阳科技有限公司注销清算公告

杭州登阳科技有限公司注销清算公告:本公司最高权力机构已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州临记老厨餐饮有限公司清泰店遗失税务登记证正本,税号:浙税联字33010275441463X号;杭州市污染物排放许可证正本,编号:330102679098-002,声明作废。